

## 平城区民政局积极推进婚俗改革

## 集体婚礼引领文明婚俗新气象

摆脱了烦琐的婚礼筹备和人情往来的忧虑,集体婚礼正以其积极健康的价值观和消费理念,逐渐成为婚姻仪式的新趋势。越来越多的新人倾向于选择这种简约而不失庄重的婚礼形式,引领着婚俗改革的新潮流。

今年5月20日和21日,平城区民政局携手平城区水泊寺街道、马军营街道举办了集体婚礼。当日,参加集体婚礼的新人小李和爱人乘坐载满鲜花的幸福公交车,体验了一把集体婚礼的文明风尚。在亲朋好友的祝福声中,他们进行了简单而又隆重的仪式,共同迈向幸福的未来。小李说:

“集体婚礼在减少我们双方及家人们奔波劳碌的同时,能够让我们有更多的时间和精力放到生活和工作上。”据了解,平城区民政局在2023年和2024年连续两年组织了集体婚礼活动,弘扬“风雨同舟、相濡以沫、责任担当、互敬互爱”的婚姻理念,进一步营造移风易俗、婚事新办的社会新风,培养健康、文明、节俭的婚尚理念,推动社会形成文明节约的婚典新风尚。

据该局有关负责人介绍,2023年8月,平城区被省民政厅确定为婚俗改革试点区。该局积极开展婚俗改革试点工作,以满足群众对婚姻服务多样化需求为目标,

以增强婚姻登记机关综合服务能力为核心,以婚俗文化建设与氛围营造为重点,从开展婚姻家庭服务、倡导简约适度婚礼、培育文明向上婚俗文化等方面大胆创新,大力推进婚姻领域移风易俗。同时,该局还立足婚姻登记“小窗口”做好婚俗改革“大文章”,在平城区民政局婚姻登记处开展婚姻家庭辅导服务,对登记结婚的新人提供新婚辅导,对闹离婚的夫妇及时进行心理疏导、危机干预等,帮助改善婚姻家庭关系,促进婚姻家庭和谐稳定,进一步推动婚俗改革取得扎实成效。

该局还充分利用红白理事会作用,大

力推进移风易俗宣传,倡导大家坚决遏制天价彩礼、铺张浪费、低俗婚闹、随礼攀比等不正之风,推广简约适度的婚俗礼仪,传承良好家风家教,培育文明向上的婚俗文化。

本报记者 杨昱郁



## “2024感动百姓·山西乡村爱心大使”名单揭晓

## 我市葛才贵榜上有名

本报讯(记者 龙中华)第十届“感动百姓·寻找乡村爱心故事”评选活动经过群众的积极投票和组委会的综合评审,“2024感动百姓·山西乡村爱心大使”名单正式揭晓,葛才贵成为我省十大“2024感动百姓·山西乡村爱心大使”之一。

活动由山西省慈善总会、山西广播电视台农村故事广播节目中心、山西省农村文化促进会联合举办,由山西新农村建设网、山西中新农村文化传媒公司承办。活动开展以来,得到了省、市、县精神文明办、慈善协会和汾酒集团的大力支持。活动共寻访爱心故事300多个,经过初步筛选,有100个爱心故事进入展播投票平台,结合爱心大使评选标准和组委会认真考察、综合评审,最终确定10名“山西乡村爱心大使”和6名“提名奖”。我市葛才贵被评为“2024感动百姓·山西乡村爱心大使”。

多年来,深入基层普及法律、化解矛盾、扶残助学、助人为乐的灵丘县平型关义工联合会葛才贵通过自己的行动不断向社会传递正能量,他先后获得



葛才贵(右一)在公园清理“牛皮癣”野广告(资料图片)

首届“山西慈善奖”以及首届“大同道德模范”“山西省优秀志愿者”“全国助残先进个人”“全国最美敬老志愿者”“全国岗位学雷锋标兵”等荣誉。

家电以旧换新活动  
上线京东

本报讯(记者 吴华 见习记者 杨星仪)记者近日从市商务局了解到,家电以旧换新补贴由原来的15类扩容至30类,每类产品最高补贴2000元,30类产品最高补贴60000元。同时,以旧换新活动上线京东平台,线上下单即可享受便捷优惠。

本次补贴扩容,在原来的冰箱、洗衣机、电视机、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机8大全国通用品类,蒸烤机、洗碗机、消毒柜、净水软水机、空气能采暖机、扫地机器人、智能门锁7大山西限定品类,共15个品类的基础上增加至30种,新增的15大限定品类包括取暖器、电饭煲、电压力锅、空气炸锅、空气净化器、微波炉、料理机(含豆浆机、破壁机、榨汁机)、按摩椅(含按摩器)、吸尘器、衣物熨烫机、打印机、茶吧机、电磁炉、咖啡机、擦玻璃机器人。原来的15个品类一级及以上能效补贴20%,二级及以上能效补贴15%,无能效补贴15%,新增的15个品类补贴15%。每人每类产品可享受一次最高补贴2000元,30类产品最高享受60000元补贴。

记者了解到,参与京东以旧换新活动,只要打开京东App,可以搜索“山西以旧换新”进入山西活动会场浏览选购,也可以直接搜索商品进行选购。消费者采用京东支付即可享受补贴。特别需要注意的是,本次京东山西家电以旧换新活动收货地限山西省内。此外,本次活动不只是以旧换新,也可购新参与补贴。如需以旧换新,用户按步骤提交旧机信息,再点击“立即换新”提交订单,即可享受一定金额的旧品抵扣。

我市举办  
临床用血管理培训班

本报讯(记者 丁亚琴)为进一步提升全市临床用血管理水平,确保医疗机构临床输血质量安全,近日,我市举办临床用血管理培训班。市卫生健康委员会、全市临床用血医疗机构、市中心血站的180余人参加。

培训特邀北京医院输血科主任宫济武、太原市血液中心副主任张德梅、山西白求恩医院输血科主任贺雪花等专家进行授课。他们围绕临床用血管理重点、基层医院如何解决疑难输血问题、临床输血全过程管理等内容进行详细讲解,内容既有临床输血专业知识,又有案例经典,针对性强。参会人员认真聆听,积极互动,就工作中遇到的输血问题与专家教授进行广泛探讨和深入交流。

## 我市网约车驾驶员资格考试顺利推进

截至10月底已发证1008个

本报讯(记者 杨昱郁)记者昨日从市运输事业发展中心考试中心获悉,我市网约车驾驶员从业资格考试工作有序进行。截至10月底,已安排考试54场,1620名网约车驾驶员通过了网上报名,1008名网约车驾驶员考试成绩合格并通过毒检审核,陆续领取到了从业资格证。

为进一步规范我市网约车驾驶员从业资格管理,有效促进出租汽车行业高质量发展,今年6月1日起,市交通运输部门开展了网约车驾驶员从业资格考试工作。网约车驾驶员在网上申请考试预约后,按照对应报名考试计划到市运输事业发展中心考试中心现场提交资料进行审核,并按约定时间进行考试。

期间,市运输事业发展中心考试中心精心组织,严把报名资料审核关、参考人员考试关,同时为了更好地满足考试需求,该中心合理规划,从每月安排10场考试,增加到每月16场考试。考试成绩合格者由市公安局第二直属分局进行毒检和背景核查,核查通过后,发放网约车驾驶员从业资格证。

推动人力资源供需精准匹配

## 广灵县举办2024年“金秋招聘月”活动

本报讯(记者 杨海峰)日前,广灵县在县街心广场举办了以“就在金秋、职面未来”为主题的2024年“金秋招聘月”活动,以进一步稳就业、保用工,推动人力资源供需精准匹配。

招聘活动共有10家企业现场参与,同时有49家企业通过线上渠道发

布了用工信息。活动现场收集了5大类11个工种的就业岗位信息,共计提供就业岗位1700多个,涵盖大数据行业的呼叫、数据标注,保安行业的防爆、安检、银行押运,制造业企业的工程师、电器维修,以及酒店餐饮、家政服务、箱包制衣等多个领域。帮助各

类民营企业、中小微企业、个体工商户等与高校毕业生、农民工、退役军人、登记失业人员等求职者搭建起一个高效便捷的就业平台。活动现场气氛热烈,互动频繁,实现了精准对接和互利共赢。